



Με μέριμνα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Ανάλυσης Πληροφοριών του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας υλοποιείται η δράση με τίτλο «Ίδρυση της Εθνικής Μονάδας Στοιχείων Επιβατών (Passenger Information Unit-PIU) για την ανάπτυξη του Συστήματος PNR (Passenger Name Record)» του Εθνικού Προγράμματος του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας – Τομέας Αστυνομικής Συνεργασίας, για λογαριασμό της Ελληνικής Αστυνομίας, ύψους 3.796.672,00 ευρώ.

Η εν λόγω δράση συγχρηματοδοτείται κατά 75% από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Εσωτερικής Ασφάλειας / Τομέας Αστυνομικής Συνεργασίας και κατά 25% από Εθνικούς Πόρους.

Η δράση απαρτίζεται από τα κατωτέρω αναγραφόμενα έργα:

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ	ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος, ενίσχυση μέτρων ασφαλείας για τις ανάγκες λειτουργίας της εθνικής ΜΣΕ και εκπαίδευση του προσωπικού της	3.592.672,00
Προμήθεια γραφειακού εξοπλισμού - επίπλωση	160.000,00
Προμήθεια με εγκατάσταση αυτοφερόμενων κινητών διαχωριστικών βαρέως τύπου	24.000,00
Δημοσιότητα	20.000,00
ΣΥΝΟΛΟ	3.796.672,00

Με την ανωτέρω δράση επιτυγχάνεται:

- Συμμόρφωση με την Οδηγία (ΕΕ) 2016/681 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου 2016, σχετικά με τη χρήση των δεδομένων που περιέχονται στις καταστάσεις ονομάτων επιβατών (PNR) για την πρόληψη, ανίχνευση, διερεύνηση και δίωξη τρομοκρατικών και σοβαρών εγκλημάτων, η οποία ενσωματώνεται στην ελληνική νομοθεσία με το νόμο 4579/2018 (Α' 201). Η πράξη αποσκοπεί στη συλλογή, αποθήκευση και επεξεργασία των δεδομένων που περιέχονται στα ονομαστικά αρχεία επιβατών (PNR) πτήσεων εντός ή εκτός της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες προσγειώνονται σε ή απογειώνονται από ελληνικό έδαφος και τα οποία υποχρεούνται να διαβιβάζουν στην εθνική ΜΣΕ οι αερομεταφορείς, σύμφωνα με τις διατάξεις του ανωτέρω νόμου.
- Αξιολόγηση των δεδομένων PNR, η οποία επιτρέπει την ταυτοποίηση προσώπων, για τα οποία δεν υπήρχαν υποψίες εμπλοκής σε τρομοκρατική πράξη ή σοβαρό έγκλημα πριν την αξιολόγηση αυτή και πρέπει κατά συνέπεια να εξετασθούν περαιτέρω από τις αρμόδιες αρχές.
- Ανταλλαγή μεταξύ των αρμόδιων εθνικών αρχών, των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και με την Ευρωπαϊκή Αστυνομική Υπηρεσία (Europol), των δεδομένων PNR ή του αποτελέσματος της επεξεργασίας τους και σχετικών πληροφοριών, όταν αυτό κρίνεται αναγκαίο για την πρόληψη, ανίχνευση, διερεύνηση και δίωξη τρομοκρατικών ή σοβαρών εγκλημάτων.



Όλα τα ανωτέρω θα συμβάλλουν καταλυτικά στην ενίσχυση της εσωτερικής ασφάλειας της χώρας, αλλά και της ασφάλειας στο εσωτερικό της Ένωσης.

Παρούσα Κατάσταση Έργων Δράσης (State of play):

- Για το έργο **«Προμήθεια με εγκατάσταση αυτοφερόμενων κινητών διαχωριστικών βαρέως τύπου»**: Την 17/12/2019 ολοκληρώθηκε η προμήθεια και εγκατάσταση αυτοφερόμενων κινητών διαχωριστικών βαρέως τύπου με αποτέλεσμα τη βέλτιστη διαμόρφωση των χώρων της εθνικής ΜΣΕ.
- Για το έργο **«Προμήθεια γραφειακού εξοπλισμού - επίπλωση»**: Την 10/08/2020 ολοκληρώθηκε η προμήθεια και εγκατάσταση του αναγκαίου γραφειακού εξοπλισμού και της απαιτούμενης επίπλωσης, με αποτέλεσμα τη δημιουργία των απαραίτητων θέσεων εργασίας, για τις ανάγκες λειτουργίας της εθνικής ΜΣΕ.
- Την 09/11/2020 υπογράφηκε σύμβαση και βρίσκεται υπό εξέλιξη η υλοποίηση του έργου **«Ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος, ενίσχυση μέτρων ασφαλείας για τις ανάγκες λειτουργίας της εθνικής ΜΣΕ και εκπαίδευση του προσωπικού της»**. Η ολοκλήρωσή του αναμένεται εντός χρονικού διαστήματος δέκα (10) μηνών.
- Εντός του τρέχοντος έτους και σε κάθε περίπτωση μετά την ολοκλήρωση του ανωτέρω αναφερόμενου υπό εξέλιξη έργου, αναμένεται και η ολοκλήρωση του έργου **«Δημοσιότητα»**.